
                                                     Niederschrift
Über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Schalkenmehren am 28.November 2016
18,15 Uhr in der ehemaligen Volksschule (Mehrener Str.5) in Schalkenmehren

Anwesend waren unter Vorsitz des 2. Ortsbeigeordneten Peter Hartogh

die Ratsmitglieder:                                                      die Nichtmitglieder:

Andreas Alexander  (ab 18.30)                                   1 Bürger anwesend während Top 1

Hubert Drayer                                                

Elfriede Geibel                                                                  Der Jagdvorstand:

Norbert Groß                                             Edmund Scholzen (bis Top 6)

Martin Hens                                                                      Richard Scholzen (bis Top 6)

Lothar Kaspars                                                                   Markus Schäfer (Ratsmitglied)

Hans-Gerd Mölder                                                             Forstamt:

Markus Schäfer     (ab18.25 Uhr)                                      Karl-Ludwig Pentzlin (bis Top 5)

Gerd Schmitz                     Gerhard Herzog (bis Top 5)

Horst Schmitz                                                                   VB Daun

Edith Zillgen-Kiefer   (ab 19.37)                                      Herr Thomas Reißen (Bis Top 6)

Der Vorsitzende eröffnet um 19°° Uhr die Sitzung und begrüßt die Bürger und Ratsmitglieder.

Die Beschlussfähigkeit und die form -und fristgerechte Einladung wurden festgestellt.

Top 1: Bürgerfragestunde

Hier gab es eine Wortmeldung (Herr Bernhard Schapp)

Top 2: Vorschlag nach Änderung der Tagesordnung und Annahme

Entgegen der Einladung wurden die Tagesordnungspunkte mit Zustimmung aller Ratsmitglieder,

zum Teil aus Dringlichkeitsgründen erweitert.

Top 3: Genehmigung der letzten Niederschrift vom 11.11.2016

Die Niederschrift wurde einstimmig genhmigt (9 Stimmen)

Top 4:Beratung und Beschlussfassung des Forstwirtschaftsplans für das Jahr 2017

Herr Pentzlin und Herr Herzog erklärten und erörterten den Forstwirtschaftplan

Der Forstwirtschaftsplan wurde einstimmig vom Rat und Jagdausschuß genehmigt

11 Stimmen Ratsmitglieder 2 Jagdvorstand

Top 5:Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzungbund des Haushaltsplans 

für das Haushaltsjahr 2017



Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan 2017 wurden nach dem Vortrag von Herrn 

Reißen und anschließender Fragerunde, einstimmig beschlossen.11 Ja Stimmen

Top 6: Beratung und Beschlussfassung über Benutzungsentgelte und Pachten 

gemeindicher Einrichtungen für das Haushaltsjahr 2017                        

Hier soll zunächst eine Analyse, vor allen Dingen der Eintrittsgelder der Badeanstalt 

erfolgen.

Top 7: Abstimmung über die Beschlussvorlage Tourismus-Beitragssatzung

Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Schalkenmehren beschließt gemäß § 12 Abs. 1a des
Kommunalabgabengesetzes i.d.F.v. 22.12.2015 eine Satzung über die Erhebung eines
Tourismusbeitrages in der Ortsgemeinde Schalkenmehren zu erlassen, die am 01.01.2017 in
Kraft treten soll. Nach dieser Satzung werden gemäß § 12 Abs. 1 Satz 2 KAG beitragspflichtig
sein „alle selbständig tätigen Personen und alle Unternehmen, denen aufgrund des Tourismus
unmittelbar oder mittelbar besondere wirtschaftliche Vorteile geboten werden“. Der
Tourismusbeitrag wird bemessen werden nach dem erzielten Umsatz sowie den damit zu
multiplizierenden v.H.-Sätzen für
- Vorteilssatz
- Gewinnsatz und
den nach umzulegendem Aufwand zu kalkulierenden Beitragssatz

           Abstimmung:    mit ja:4 

                                  mit nein:keine

                                  Enthaltungen: 7

Top 8: Information über Kellerräume in der alten Schlule und Beratung über 

Reinigungs.Aktion                               

Der Rat beschließt die gelagerten Gegenstände bei der nächsten Sperrmüll-Aktion zu 

entsorgen

Top 9: Beratung Beigeordnetenwahl

            Dieser Punkt wurde diskutiert und vertagt

Top 10: Beratung über Vorgehensweise „Alte Schule“

Dieser Punkt wurde kontrovers diskutiert . Der Rat möchte hier die   Dorfmoderation und 

die Meinung der Bürger abwarten und wie es mit einem Förderantrag aussieht

Top 11. Beratung und Diskussion über Einladung zur Auftaktveranstaltung am 

11.01.2017 „Zukunftskonferenz“

Hier muß ein neuer Termin gesucht werden, vorraussichtlich in der ersten Februarhälfte



Top 12: Stabilisierung und Verankerung des „Pesch“ Kreuzes

Der Rat beschließt einstimmig ein Angebot zur Sicherung und Ausführung von 

Sicherungsmaßnahmen einzuholen (12 Stimmen)

Top 13: Kinderkarneval in der „Alten Schule“

Der Rat beschließt einstimmig den diesjährigen Kinderkarneval im „neuen Schulsaal“

der alten Schule stattfinden zu lassen.

Top 14: Bauleitplanung der Stadt Daun

Die Aufstellung des Bebauungsplanes der Innenentwicklung gemäß § 13 BauGB „An der 

Bitburger Sraße“-2.Änderung, wurde vom Rat einstimmig genehmigt. (12 Stimmen)

Verschiedenes:

Anregungen von Ratsmitgliedern wurden nicht weiter vorgetragen

gez.

Peter Hartogh

2.Ortsbeigeordneter


